

■徐州新实践 | 乡村振兴·一线看亮点

一小时收 20 亩,亩产 1400 斤

# 收割机奏响丰收的序曲

本报记者 马永康 通讯员 雷文涛



轰鸣的收割机在玉米地里穿梭,奏响了秋日的丰收序曲。

通讯员 雷文涛 摄

秋风过处,五谷飘香。玉米地里,一个个玉米棒籽粒渐满,细看丰县的田野,已被一层璀璨的金色所覆盖,69万亩玉米褪去青纱,扬起穗子。王沟镇王大庄村的2600亩玉米地率先拉开了丰收的序幕,轰鸣的收割机穿梭其间,奏响了秋日的丰收序曲。伴随着机械的低吼,一台台东方红玉米收割机在田间缓缓前行,锋利的割台卷起玉米秆,金黄的玉米棒瞬间脱离秸秆,顺着输送带倾泻而下,精准落入一旁等候的三轮车斗里。

种植户赵百关站在田埂上,看着不断堆高的玉米堆,眼角的笑意藏不住:“今年种了100多亩,全靠这机器帮忙,一小时能收近20亩,比以前人工收快太多了!”他弯腰捡起一个掉落的玉米棒,剥开外皮露出饱满的籽粒,“虽说夏天高温少雨差点耽误了,好在村里组织翻水抗旱,农技员还天天来地里指导,这成色,亩产能到1400斤。”

在这片忙碌的田野上,机械化带来的改变不光是收割速度。收割机驶过的地方,秸秆被瞬间粉碎,均匀散在田垄间,踩上去软软的。“这可是好东西!”王大庄村党支部书记赵红伟蹲下身,抓起一把秸秆碎末,“以前收完玉米,秸秆处理是个大难题,现在机器直接粉碎还田,既能当肥料养地,又省了人力,真是一举两得。”

赵红伟指着连片的玉米地介绍:“今年王大庄村的玉米收成质量不错,全村一共2600亩玉米地,目前春季玉米开始采收了,在种植的模式上,我们主要采用合作社家庭农场,还有种植大户的模式,把分散的资源合起来,既能保证种植效率,也能让村民更好地参与进来。有些地块采用的是品字形种植,每亩能种6000株,产量比传统模式高不少。”在他手指的方向,王沟镇农技中心的工作人员李传峰正拿着卷尺在田间测量:“今年全县推广新品种和宽

行密植技术,光王沟镇就有8.8万亩秋粮,照这长势,丰收稳了。”

“得抓紧了,天气预报说近期有连阴雨。”赵红伟抬头看了看天,语气里却透着从容,“好在现在都用上了收割机,比人工收割快十几倍,很快能完成全部秋粮收割工作,一点也不耽误接下来的种植。”

这股从容的背后,是王沟镇多年的产业布局。在赵百关的地里,收割后的田垄已经开始翻耕,“收完玉米就种大蒜,一年两茬,土地不闲着。”赵红伟补充道,村里早就形成了四季轮作的模式,玉米收完种牛蒡、大蒜这些经济作物,既提高了土地利用效率,又能让村民多赚钱。

夕阳西下,三轮车依旧在田间穿梭,收割机的轰鸣渐渐向远处蔓延。从王大庄村的2600亩,到丰县的69万亩,金色的玉米堆藏着农民的希望,机械化的欢歌中奏响着乡村振兴的乐章。

(上接 01 版)

证券服务方面,华泰证券徐州营业部派出专业分析师团队,为市民提供“一对一”咨询服务。无论是零基础市民想学习证券基础知识、掌握基金定投技巧,还是有投资经验者想了解市场动态、熟悉线上交易平台操作,都能在这里获得专业指导,助力市民理性投资、科学理财。

### 三大特色板块 实现知识福利“双丰收”

为了让市民在参与中收获知识、享受实惠,活动精心设计“金融知识课

堂”“特色展区打卡”“互动赢礼专区”三大特色板块,提供“边学边玩边享惠”沉浸式体验。

“金融知识课堂”环节,主办方精选五大实用知识点,覆盖日常金融生活场景:讲解储蓄与消费的平衡之道,强调个人理财“既不盲目消费也不过度储蓄”的核心原则;明确信用卡使用“合理消费、及时还款”的两大要点,警示逾期记录对贷款、购房的影响;提醒市民严守银行卡安全底线,杜绝出租、出借、出售行为,警惕陌生来电汇款要求;解读贷款审批逻辑,说明工作、收入、征信状况的重要性,引导市民维护良好信用;普及分散投资理念,通过“不把所有

鸡蛋放在一个篮子里”的通俗比喻,教市民搭配理财、定期存款等产品降低风险。课堂结束后,现场将开展有奖问答,答对者可获精美礼品。

据了解,本次十一金融消费嘉年华将充分结合苏宁广场的区位优势,让市民在感受彭城七里都市繁华的同时,便捷获取金融服务。欢迎广大市民积极参与,把实用的金融知识带回家,把实在的消费优惠握在手,共同营造安全、便捷、有序的金融消费环境,为徐州消费市场活力提升注入新动能。活动期间,各参展机构展位将持续开放,专业团队将全程提供服务,确保市民的疑问得到解答、需求得到满足。

## 推动绿色发展理念扎根企业 沛县经济开发区举办“同心庆华诞,永远跟党走”主题活动

本报讯(记者 李薇薇 通讯员 张子晨)9月25日,沛县经济开发区以“同心庆华诞,永远跟党走”为牵引,将工业寻根、红色铸魂与绿色赋能串联成线,为辖区企业党员代表打造了一场有温度、有深度、有力度的主题活动。

当天下午2时20分,沛县工业展示馆前,来自开发区各企业的党员代表们佩戴党员徽章,脸上洋溢着期待的笑容。“早就听说展示馆里藏着沛县工业的‘老故事’和‘新答卷’,今天终于能实地看一看了!”一家新能源企业党员代表与身边同行交流。大家有序排队,在工作人员的引导下,开启了这场特殊的“学习之旅”。

在沛县工业展示馆,讲解员的细致讲解让党员代表们听得仔细、记得认真,大家沿着“手工筑基—机械起步—智能跨越”的脉络缓缓前行。在“沛县工业发展变革之路”展示墙上,上世纪五六十年代的老式纺纱机、铸铁机床静静诉说着沛县工业的艰辛起步;电子屏上,动态呈现的新能源产业园建设历程、智能工厂生产场景,展现着现代工业的蓬勃活力;数据展板前,一串串亮眼的成绩,让在场的党员代表们频频点头称赞。“从‘制造’到‘智造’,再到‘绿造’,咱们沛县工业的每一步都走得扎实!”几位来自

机械制造企业的老党员,指着老设备照片感慨道。

走出工业展示馆,党员代表们来到沛县县域数字“四史”学习全国示范基地,沉浸式感受红色力量。展厅内,“红船启航”场景栩栩如生,让人仿佛置身于百年前的革命现场;互动屏幕上,轻轻一点就能翻阅沛县从改革开放初期到如今的发展相册,乡村土路变柏油大道、低矮平房成高楼大厦的变迁,直观展现着时代的进步;“奋斗者长廊”里,沛县本地党员扎根一线、企业家攻坚克难的事迹,更是让不少党员代表驻足良久。

“今天通过这些数字技术和身边故事,感受到了奋斗不易、发展不易。”一家铝业企业党支部负责人一边记录,一边和身边同事分享感悟。

随后,一场紧扣企业需求的绿色宣讲在示范基地宣讲厅如期而至。沛县县委宣讲团成员、党校青年教师岳超,以“奋进现代化 奋力挑大梁”为主题,围绕习近平生态文明思想展开讲解。他没有堆砌理论,而是用案例说话、用数据支撑:从浙江安吉“绿水青山变金山银山”的转型实践,到德国鲁尔区“煤钢之都变生态新城”的华丽转身,再到沛县本地企

业通过节能改造降本增效的实例,清晰阐释着生态保护与经济发展的辩证关系。针对企业关心的“环保投入与成本平衡”问题,岳超还现场分享了废水循环利用、节能设备改造的具体路径,引得代表们纷纷拿出笔记本记录。

“绿色转型不是‘花钱买负担’,而是‘投资谋发展’,回去后一定要把这些方法用到企业生产中!”宣讲结束后,几位光伏企业党员代表当即向岳超请教技术问题,现场互动氛围热烈。

活动的最后,全体党员代表面向国旗庄严站立,整齐列队,举起右拳,跟着领誓人庄严宣誓:“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”铿锵有力的誓言在大厅回荡,凝聚起“永远跟党走、奋进新征程”的坚定信念。

“这场活动既有红色基因的‘滋养’,又有产业发展的‘指引’,让我们既补了‘精神钙’,又明了‘实干路’。”沛县经济开发区相关负责人表示,开展这样的主题活动,既是为了让企业党员厚植爱国情怀,更是为了推动绿色发展理念扎根企业。下一步,开发区还将持续开展系列活动,把活动激发的热情转化为干事创业的动力,为沛县高质量发展注入更多力量。

## “茉莉花开”文艺直通车温情启航 云龙区子房街道新时代文明实践站绘就幸福画卷

本报讯(记者 邓璇)秋高气爽丹桂香,月明团圆话家常。9月25日,“茉莉花开”文艺直通车暨云龙区子房街道“智汇新时代·良德润子房”主题新时代文明实践活动在子房街道佳泰雅园售楼部温情启幕。辖区居民、企业代表与街道工作人员欢聚一堂,在诗词舞乐、互动交流中穿越千年,共赏历史智慧与现代文明的交响,共绘幸福子房建设新画卷。

新画卷得名于“张良吹箫散楚兵”的历史典故,“谋圣”张良的智慧与德行,早已成为这片土地的精神底色。活动现场,街道以“忍·礼润邻里”“智·慧解民忧”“退·廉风传家”三个篇章为脉络,将传统文化与基层治理深度融合,让文明实践既有“文化味”,又有“民生情”。

“坝上受书”情景剧拉开“忍·礼润邻里”篇章序幕,演员们生动再现了张良谦恭受教的经典场景,让忍耐、尊礼的传统美德在沉浸式演绎中浸润人心;随后登场的汉服走秀《礼行街道》,将传统服饰之美与现代街道风貌相融合,展现出中华礼仪在新时代的鲜活表达,赢得现场观众阵阵掌声。

据悉,今年以来,子房街道深耕“承张良智慧,践王杰担当”书记项目,创新构建“1234”红色子房治理模式,从“坝上受书”典故中提炼“提、议、办、评”四步议事机制,推动30余项民



“茉莉花开”文艺直通车活动现场。

本报记者 许晨 摄

生实事落地,老旧小区改造、停车位规划等居民急难愁盼问题得到有效解决,《张良智治手册》更成为干部破解难题的“锦囊妙计”。

活动现场,子房街道与江苏银行徐州分行、江苏银行徐州云龙支行、江苏银行徐州天桥东支行联合为“金融网格员”颁发聘书。这批“金融网格员”将深入社区,通过金融防骗知识普及、便民金融咨询等服务,为居民编织金融防护网。在随后的互动环节,金融防骗意识问答、“文明知识”竞赛轮番进行,居民踊跃参与、积极抢答,现场氛围热烈,既普及了实用知识,也拉近了干群距离。

“王杰名,英雄郎;家训立,精神扬……”在“退·廉风传家”篇章,重

型幼儿园的小朋友以稚嫩的童声诵读《王杰家训三字经》,让廉洁家风的种子在孩子心中萌芽。

活动尾声,各社区书记共同宣读《传承智慧,共建家园》誓言,铿锵有力的承诺,彰显了子房街道干部群众共建美好家园的坚定决心。

此次“茉莉花开”文艺直通车暨云龙区子房街道“智汇新时代·良德润子房”主题新时代文明实践站,为居民带来了一场文化盛宴,以传统文化为纽带,凝聚了基层治理合力。下一步,子房街道将继续以历史智慧为指引,深化“德治润心、智治有方、法治护航、共治聚力”的善治之路,让文明新风浸润街道每个角落,让幸福之花绽放在居民心头。

# 2025年徐州十一金融消费嘉年华

走进彭城七里 感受都市繁华 守护金融权益 助力美好生活

活动时间: 2025年9月28日 活动地点: 徐州苏宁广场负一阳光中庭

主办单位: 徐州报业传媒集团 协办单位: 人民银行徐州市分行

支持媒体: 徐州日报、都市晨报、徐州发布、学习强国徐州平台、汉风号客户端、知微财经微信公众号、户外媒体平台

### 参与机构